COLEGIO UNIVERSITARIO DE AVARE
) 8° Ano A e B - Prof.? Silvana - Fundamental 11
% ATIVIDADES COMPLEMENTARES DE GEOGRAFIA (23 a 27 de Marco)

1) A maior parte da superficie do nosso planeta, com seus 510 milhdes de quildmetros quadrados de
extensdo, € ocupada por massas liquidas e terras emersas. Observe 0 mapa abaixo e faca uma legenda com os
respectivos continentes e oceanos:

Legenda

3) O IDH de um pais é calculado pela ONU e é uma das formas mais utilizadas atualmente para
classificar os paises segundo o nivel de desenvolvimento e a qualidade de vida de suas populacées. A sigla IDH
significa: O que significa a sigla?




E correto afirmar que as regides destacadas em preto no mapa representam os paises que:

a) formam o bloco denominado BRICS e G5, que se caracteriza pela desaceleracéo da industrializacéo e pela
crise econdmica.

b) priorizam a energia nuclear como matriz energética e, por esse motivo, investem no enriquecimento de
uranio para abastecer suas usinas.

C) sdo os maiores exportadores de produtos primarios, como a cana-de-acucar, banana e soja, por serem paises
de solo fértil.

d) formam o bloco econémico NAFTA, que tem como finalidade eliminar as barreiras alfandegarias entre seus
membros.

e) formam os BRICS, conjunto de paises emergentes que possuem caracteristicas comuns como, por exemplo,
relevante crescimento econdmico e acumulagdo de riqueza.

7) Observe a charge e responda:

DESIGUALDADE

SOCIAL CAI 9%! TA EXPLICADO!

£ POR 1550
ESTAMOS
EM SITUACAO
SEMELHANTE!

Figura 1- Charge relatando as desigualdades.

Os paises “pobres” do globo sdo aqueles que possuem muitas desigualdades sociais e base
essencialmente agricola, por isso esses paises estdo entre 0s que ndo conseguem crescer e alavancar o
desenvolvimento de suas nagdes. Cite alguns aspectos que distinguem esses paises dos paises desenvolvidos. (4
Ou mais caracteristicas).

8) Na metade da década de 1990, um novo tipo de divisdo geopolitica do mundo
passou a ser cada vez utilizada. Ele divide o mundo em duas partes. Explique essa forma de divisdo do mundo
que se baseia na grande desigualdade econémica entre 0s paises.




9) No fim da década de oitenta e inicio dos anos noventa a bipolaridade mundial declinou; da polaridade
ideoldgica e militar leste/oeste passou-se para a econdmica norte/sul. Isto significa dizer que atualmente ha uma
oposicéo entre

a) O oeste rico e industrializado e o leste pobre e agrério.

b) O oeste pobre e agréario e o sul rico e muito industrializado.

c) O leste pobre e agrario e o norte rico e industrializado.

d) O sul rico e industrializado e o norte pobre e agrario.

e) O norte rico e industrializado e o sul pobre e em processo de industrializagdo (emergentes)

10) Observe 0 mapa abaixo:

Com base na imagem, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Foi elaborada com base em critérios econémicos

b) Em azul estdo os paises desenvolvidos e, em vermelho, os subdesenvolvidos.

c) Em vermelho estdo aqueles paises que, em maior ou menor grau, passaram por governos socialistas ou por
influéncias da extrema esquerda.

d) Representa o panorama da ordem politica e econdmica internacional na atualidade

. BOA ATIVIDADE!

. “Nao basta ter sido

. bom quando deixar o
. mundo. E preciso

- deixar um mundo
melhor.”

— Bertolt Brecht




